

习近平向中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信

新华社北京8月23日电 8月23日,国家主席习近平向中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信。

习近平指出,世界正进入数字经济快速发展的时期,5G、人工智能、智慧城市等新技术、新业态、新平台蓬勃兴起,深刻影响全球科技创新、产业结构调整、经济社会发展。近年来,中国积极推进数字产业化、产业数字化,推动数字技术同经济社会发展深度融合。

习近平强调,在上海合作组织成立20周年之际,中国愿同各成员国弘扬“上海精神”,深度参与数字经济国际合作,让数字化、网络化、智能化成为经济社会发展新增动力,开创数字经济合作新局面。

中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会同期举办,当日在重庆市开幕。

勃兴起,深刻影响全球科技创新、产业结构调整、经济社会发展。近年来,中国积极推进数字产业化、产业数字化,推动数字技术同经济社会发展深度融合。

习近平强调,在上海合作组织成立20周年之际,中国愿同各成员国弘扬“上海精神”,深度参与数字经济国际合作,让数字化、网络化、智能化成为经济社会发展新增动力,开创数字经济合作新局面。

中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会同期举办,当日在重庆市开幕。

勃兴起,深刻影响全球科技创新、产业结构调整、经济社会发展。近年来,中国积极推进数字产业化、产业数字化,推动数字技术同经济社会发展深度融合。

习近平强调,在上海合作组织成立20周年之际,中国愿同各成员国弘扬“上海精神”,深度参与数字经济国际合作,让数字化、网络化、智能化成为经济社会发展新增动力,开创数字经济合作新局面。

中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会同期举办,当日在重庆市开幕。

前七个月全市重点项目完成投资五百八十多亿元

占全年计划的六成多

本报讯(记者王桂星)8月18日,记者从市建设项目建设服务中心获悉,1-7月份,我市重点项目已完成投资584.2亿元,占全年计划的64.5%。

今年我市第一批重点项目共计322个,总投资4215.6亿元,年度计划完成投资905.5亿元。

新开工项目完成投资154.3亿元,占全年计划的55.7%。其中,平煤神马集团尼龙科技公司己内酰胺技改扩能项目、G234线阳改扩能工程、市第三污水处理厂扩建工程、平煤神马集团科创中心、平顶山学院创业创新中心等100个项目已经开工建设,开工率75.2%。

续建项目完成投资306.3亿元,占全年计划的65.6%。其中,宝丰县圣诺陶瓷有限公司发泡陶瓷隔墙板和外墙保温一体板项目,1、2号生产线已经投产,3、4号生产线正在建设,设备在订购中;河南神马印染有限公司年产8万吨尼龙化纤维印染项目坯布仓库、成品仓库、维修间、蒸汽站房、危化品库、染料料库、机物料库主体及内外粉刷已完成;高新区尼龙织造产业园项目1-4号厂房基本竣工,5-8号厂房正在进行装饰施工,研发楼正在进行二次结构施工;市国际物流产业新城项目幼儿园、车库已建成,安置房基础施工完成,东湖康郡C1地块1-7号楼已建设70%,雨水管铺设已完工,地面绿化中,园区道路正在修建,展厅已对外开放;鲁山县静脉产业园项目生物质发电已试运行;市第一高级中学附属中学建设工程,教学楼、宿舍楼均进入装饰装修收尾阶段,室外工程正在施工。

续建项目完成投资306.3亿元,占全年计划的65.6%。其中,宝丰县圣诺陶瓷有限公司发泡陶瓷隔墙板和外墙保温一体板项目,1、2号生产线已经投产,3、4号生产线正在建设,设备在订购中;河南神马印染有限公司年产8万吨尼龙化纤维印染项目坯布仓库、成品仓库、维修间、蒸汽站房、危化品库、染料料库、机物料库主体及内外粉刷已完成;高新区尼龙织造产业园项目1-4号厂房基本竣工,5-8号厂房正在进行装饰施工,研发楼正在进行二次结构施工;市国际物流产业新城项目幼儿园、车库已建成,安置房基础施工完成,东湖康郡C1地块1-7号楼已建设70%,雨水管铺设已完工,地面绿化中,园区道路正在修建,展厅已对外开放;鲁山县静脉产业园项目生物质发电已试运行;市第一高级中学附属中学建设工程,教学楼、宿舍楼均进入装饰装修收尾阶段,室外工程正在施工。

各县(市、区)重点项目完成情况

名次	县(市、区)	年度完成投资(亿元)	完成年度目标比例
1	舞钢市	82.8	67.90%
2	跨县区	20.5	66.70%
3	宝丰县	79	65.00%
4	高新区	29.3	64.80%
5	卫东区	31.4	64.70%
6	淇河区	31.1	64.60%
7	郟县	78.2	64.40%
8	叶县	77.4	63.60%
9	鲁山县	77.1	63.40%
10	石龙区	19.7	63.20%
11	新华区	30	62.20%
12	城乡一体化示范区	27.8	61.30%

各行业重点项目完成情况

名次	行业	年度完成投资(亿元)	完成投资目标比例
1	现代服务业项目	119.6	71.70%
2	新型城镇化项目	110.6	70.60%
3	现代农业项目	30.1	66.50%
4	重大基础设施项目	55	64.40%
5	民生社会事业项目	82	63.50%
6	先进制造业项目	138.7	60.00%
7	新型基础设施项目	14.4	57.50%
8	生态环保项目	32	53.10%
9	创新驱动平台项目	1.9	30.40%

重大项目建设在线

我市出台“双减”方案

严控书面作业总量 规范校外培训行为

(见第二版)

赵文峰在市新冠肺炎疫情防控指挥部会议上强调

提升科学化规范化机制化专业化水平 确保常态化疫情防控更加精准有效

本报讯(记者孙鹏飞)8月23日下午,市新冠肺炎疫情防控指挥部会议召开,听取指挥部各专项工作组相关情况汇报,分析研判最新疫情防控形势,对进一步做好常态化疫情防控进行安排部署。市长赵文峰在会上讲话,市委副书记赵宏宇主持会议,副市长刘颖出席会议。

赵文峰指出,我省疫情防控形势正在趋向向好,但要清醒地看到,全球疫情起伏反复,防控形势仍然严峻复杂,全市各

级各部门要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,牢固树立底线思维,系统梳理完善常态化防控措施,提升科学化、规范化、机制化、专业化水平,统筹推进疫情防控和经济社会发展,提高人民群众的安全感、获得感和幸福感。

赵文峰强调,要树立系统思维、底线思维、法治思维,把疫情防控作为一项长期性、全局性任务,聚焦治理能力和治理体系现代化,既坚持统一性又考虑差异

性,既坚持长期性又考虑阶段性,既坚持原则性又考虑灵活性,依法审慎决策,依法完善措施,确保疫情防控成果持续巩固、经济社会发展充满活力。要提升常态化防控的科学化、机制化、专业化水平,创新思维方式、创新工作方法、创新体制机制,优化防控策略和方式,用数字化、智慧化为防控赋能,扎紧扎牢“四个口袋”,管好管住国内中高风险地区返平来平人员、境外返平来平人员、重点岗位工作人员,

始终筑牢“外防输入”的坚固防线。要压实属地责任、部门责任、单位责任、个人责任,强化顶层设计,细化目标任务,把各方责任、工作标准进一步图量化、清单化、手册化,持久持续促进工作落实落地,同时加强疫情防控业务培训,强化舆论宣传引导,确保常态化疫情防控更加科学精准有序有力有效。

赵宏宇、刘颖分别就做好相关工作进行具体安排。

暴雨中的“鹰城力量”

——我市科学应对“8·22”暴雨保人民群众生命财产安全综述

8月22日,一场暴雨如期而至。22日4时至23日8时,全市平均降水量达83.4毫米,平顶山国家观测站雨量达131.2毫米,最大降雨量在鲁山李沟,达228.9毫米。

面对暴雨,全市上下周密部署、科学调度、通力协作、沉着应对,全力以赴防汛抗灾,在暴雨中经受住了考验,最大限度确保了人民群众生命财产安全。

未雨绸缪 周密部署

8月20日下午,我市召开防汛工作专题会议,部署强降雨防范应对工作。市委书记张雷明在会上强调,据最新气象资料分析,预计8月22日前后,我市有大到暴雨,局部大暴雨,形势十分严峻。全市各级各部门要坚持“人民至上、生命至上”,强化风险意识,进一步提高警惕,全面做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾各项准备,确保人民群众生命财产安全。市长赵文峰在会上指出,全市各级防汛抗旱指挥部要有力有序有效运转,督促各级各部门严格落实省、市部署要求,严密防范各类事故发生,压紧压实责任,形成防汛工作合力,确保万无一失、安全度汛。

与此同时,市防汛抗旱指挥部决定于8月20日0时起,启动防汛Ⅳ级应急响应,要求各级各部门按照市委、市政府部署,坚决把保障人民群众生命财产安全放在第一位,抓细抓实防汛各项措施,确保全市安全度汛、平稳度汛。

8月21日,在收听收看了全省防汛工作视频会议后,我市接着召开会议,对防汛工作进行再部署再落实。张雷明强调,对新一轮强降雨决不能轻敌、麻痹、侥幸,要保持高度警惕,做好万全准备,坚决守住不发生人员伤亡事故标准,最大限度降低损失,做到指令执行到位、责任落实到位、指挥调度到位、隐患排查到位、应急救援到位。赵文峰指出,要全力做好各项防范应对准备,突出抓好重点环节防范,强化重点场所管理,真正做到有备无患,确保险情早发现、早报告、早处置,确保我市安全度过本轮强降雨过程,确保人民群众生命安全。

8月21日晚,市长赵文峰主持召开全市防汛工作视频会议,对进一步做好防汛抗灾工作进行再调度再部署。赵文峰强调,要重在认真、重在细致、重在落实、重在协

同,同心协力打赢打好新一轮防汛抗灾攻坚战,向党和人民交上一份合格答卷。

在市委、市政府的周密部署下,我市各级各部门严阵以待,全力做好强降雨过程防范应对工作。

8月21日,市城管局在强降雨来临前及时启动城市防汛应急预案,要求所有地下停车场暂时关闭,所有车辆不得停放在地下停车场,静态交通执法工作开启“特殊管控模式”,对单排顺向有序停放在道路两侧且不影响交通出行的机动车暂不贴条罚款。

“伯,咱今两天住村党群综合服务中心吧,床都给你铺好了。明天早上就开始下大雨了,你住这里不安全!”8月21日晚,在郑县堂街镇龙王庙村张文亮家,该村包片领导赵二皓带领村干部对其进行劝说。

相似的一幕在该镇寺后、孔西、邵湾等14个村37户群众家中相继发生。为进一步做好强降雨防范应对工作,堂街镇突出“提前”二字,提前安排部署、提前排除隐患、提前转移群众,全力保障人民群众的生命安全。

“群众安全大于天,我们宁可听到群众

骂声,也不愿听到群众哭声。我们将坚决落实安全责任,用行动守护群众的生命财产安全,筑就坚固的‘生命堤坝’。”堂街镇党委书记高永伟说。

在汝州市蟒川镇,截至8月21日下午,已转移南部山区6个村的群众99户269人。

及时出击 科学应对

正如张雷明8月22日上午在舞钢市督导检查防汛工作时说的那样:安全度汛是一场不容有失的“大考”,既是对践行“人民至上、生命至上”理念的检验,也是对应急管理能力水平的考验。

雨情就是号角,汛情就是命令。面对暴雨,我市各地各部门及时出击、科学应对,让人民群众的生命财产安全得以保障。

8月22日10时54分,市气象台发布暴雨橙色预警。11时40分左右,市区暴雨如注,白昼如同黄昏。13时44分,市气象台发布暴雨红色预警。14时30分,伴随轰隆隆的雷声,雨势又急又猛……15时30分许,市区雨势渐渐小了下来。

(下转第三版)

项目为王 实干为要

小鱼竿“钓”出大市场

——宝丰县渔具电商产业迅猛发展探秘

一个不会钓鱼的小伙子,在一年多的时间里通过电商销售渔具,将曾经人不敷出的公司经营得风生水起,不仅实现了年网销额3亿元,在国内渔具电商中名列前茅,而且推动了全县渔具产业蓬勃发展,带动1万多人就业。8月20日,记者来到宝丰县,走进乡镇渔具供应链加工培训基地和河南省逆流网络科技有限公司,探寻企业逆流而上、将小渔具做出大市场的秘密。

渔具加工带民增收

在距离县城十几公里的石桥镇渔具供应链加工培训基地,该镇兴隆村村民张素娟正利用加工机器串太空豆。一周前,张素娟参加了镇里举办的渔具加工培训班,如今串一个太空豆只需两三秒时间。

今年43岁的张素娟家在加工培训基地附近,她和老公一起经营着一家饭店。大儿子刚刚大学毕业,小儿子即将上初中。由于要照顾家和在饭店帮忙,张素娟此前很少有机会从事其他工作。

“我每天事儿比较多,抽空来干几个小时,有时间就做。现在还不太熟练,一天能做十几把,收入20多块钱,等熟练了收入翻一番没问题。”张素娟说。

村民不仅可以在培训基地利用空闲时间串太空豆,还可以把原材料带回家中绑鱼线组。家住西大庄村的刘娟将自己绑好的一大包鱼线组交给了在基地值班的兴隆村妇女主任李素娟,经点验绑好的鱼线955根,刘娟可以收入85.95元。看到收益不错,



河南省逆流网络科技有限公司的主播正在网上直播销售渔具。本报记者 巫鹏 摄

刘娟又领回了10包原材料,回家继续加工。

石桥镇党委书记马中奎介绍说,该镇利用兴隆村在镇区附近的五间闲置房屋,建成石桥镇渔具供应链加工培训基地,在做好疫情防控的前提下,分期分批进行培训,目前已培训300多人。逆流网络科技有限公司提供太空豆加工机器和原材料,村民加工后由该公司回收。

为全域推进渔具电商产业发展,该镇组织各村对闲置房屋及收回宅基地进行整

修维护,吕寨、东大庄、交马岭、西大庄、师庄等18个村已整修完毕,加工设备购进后,即可加工生产。

同时,该镇在邢庄村开设了两个直播间,进行渔具产品网上销售。建立电商直播达人孵化基地,由逆流网络科技有限公司提供免费培训服务。目前,第一期24人已全部培训完毕,第二期15人正在接受培训。

“我们将加大培训力度,计划在全镇28个行政村每村发展50-100名村民进行渔

具供应链产品加工培训,切实增加群众收入;积极培育网红直播,争取培育专业网红达人5-10名,重点推介石桥镇特色农产品和渔具产品;加快宝丰县(中国)休闲垂钓基地建设,举行全国72小时垂钓耐力赛,推进渔具电商产业全域发展。”马中奎表示。

渔具电商方兴未艾

“来来来,啥也不说,直接上货!”“小伙伴们,关注走起来,渔具秒杀马上开始!”在张素娟加工渔具产品的同时,位于宝丰县城的逆流网络科技有限公司渔具直播间里,主播正在热情地推荐渔具产品。

今年32岁的公司负责人李恒告诉记者,自己此前一直关注互联网电商产业。2019年在杭州考察学习后,于当年8月成立了逆流网络科技有限公司,准备在电商领域大展身手。

公司成立伊始,由于经验不足,并且是直播销售服装、鞋帽等商品,没有自己的特色,效果很不理想。加上疫情等原因,到2020年3月,公司赔了近百万元。

(下转第四版)



扫码看视频报道